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Sivu neljä

Mexicon ja Yhdysval­
tain välit kireät

Kaksi hiilenkaivajaa 
ammuttu

Sähkösanomat sensuroidaan.

El Paso, Tex.. huhtik. 9. — 
Hallitus antoi tänään erikoista 
huomiota Mexicon ja Yhdysval­
tain välien kireydelle määräämäl­
lä. että kaikki täkäläisten lennä- 
tmtoimistojen kautta kulkevat 
Mexicon ja Yhdysvaltain väliset 
sanomat on sensuroitava.

'Sensuroimista valvoo Yhdys­
valtain laivastode^artementti. 
Mexicolaisten sanotaan olevan

katkerina.
San Francisco, Cal., 'huhtik. 9. 

— Amerikalaisvastainen mielia­
la Mexicon länsirannikolla on 
suuresti kiihtynyt viime kuukau­
sien kuluessa, kertoivat Pacific 
Mail yhtiön höyrylaivan, New- 
portin, upseerit saavuttuaan a- 
ltfksellaan tänne tänään.

Heidän laivansa ollessa Man- 
zanillossa eräs japanilainen laiva 
saapui sinne; japanilaiset upsee­
rit otettiin vastaan tavallista 
kohteliaammin, ja jonkun ajan 
kuluttua he läksivät Mexicon 
pääkaupunkiin asialle, jota ei ha­
luttu ilmottaa.

Huhut, että Japani on aikonut 
lainata ja ehkäpä “antaa kolme 
taistelulaivaa Mexicolle ovat y- 
leisiä Mexicon länsirannikolla, 
kertoivat nämä upseerit.

HALLITUS TULEE KÄYT­
TÄMÄÄN KAIKKIA LAN-
G A T T O M I A  L E N N Ä T -
TIMIÄ.

Washington, D. C., huhtik. 9.
— Lai vastosihteeri Danielsin 
pyynnöstä esitti edustajahuoneen 
laivastoasiain komitean puheen­
johtaja Padgett tänään edustaja- 
huoneessa lakiehdotuksen, jonka 
voimaantultua hallitus tulee 
käyttämään kaikkia langattomia 
lennätinlaitoksia Yhdysvalloissa 
ja sen alusmaissa.

“Amatööri”-asemat suljetaan.
Bremerton, Wash., huhtik. 9.

— Puget Soundin laivastopiirin 
komentaja, kapteeni R. E. 
Coontz, tänään määräsi kaikki 
yksityisten omistamat ja käyttä­
mät eli n.k. “amatööri”-lennätti- 
met (langattomat) pohjoislän- 
ncllä ja Alaskassa suljettaviksi. 
Kaikki asemat laitetaan sellai­
seen kuntoon, etteivät ne voi 
vastaanottaa eikä lähettää sano­
mia.

Saksalaisia karsinoi­
daan Philippineillä

Manila. Philippines, huhtik. 9.
— Espanjaa vastaan käydyn va­
pautussodan veteraanit Philippi­
neillä värväytyvät armeijaan ja 
ovat lähetelleet uskollisuuden va­
kuutuksia kenraalikuvernööri 
Harrisonille.

Viranomaiset ovat ryhtyneet 
rekisteröimään saksalaisia, s. o. 
pitämään erikoista luetteloa, jon­
ka mukaan vihollismuukalaisten 
retkiä ja toimia voidaan pitää 
tarkemmin silmällä. "Vaaralli­
simpia” alettanee siirtää pidätys- 
leireille. Cebussa ja Zamboan- 
gassa takavarikoiduilta saksalai­
silta laivoilta poistetut merimie­
het on viety vankileirille. Silto­
ja ja yleisiä rakennuksia varti­
oidaan.

TOVERI Mo. M

Vahtipalveluksessa oleva miliisi- 
sotilas ampunut siirtolaistyÖ- 

läisiä.

Shamokin, Pa., 9 p. huhtik. — 
Sen jälestä kun sotaväkeä on a- 
setettu rautatiesiltoja vahtimaan 
tapahtui ensimäinen vakava ta­
paturma tänään klo 11 aikaan. 
Läheisellä rautatiesillalla oleva 
vahtimies ampui kahta slaavilais­
ta hiilenkaivajaa, jotka eivät ol­
leet ymmärtäneet pysähtyä vah- 
timiehen kiellosta vaan kävelivät 
eteenpäin nähtävästi mennäk­
seen yli sillan. Stanley Shilkoes- 
kie, toinen hiilenkaivajista sai 
haavan vatsaansa ja hänen 
kumppalinsa Stanley 'Linoleskic 
kuulan reiteen. 'Linoleskielta 
katkaisi kuula valtimon ja luul­
laan hänenkin kuolevan kun 
Shilkoeskin elämään jäämisestä 
ei ole hituistakaan toivoa. Mo­
lemmat miehet ovat Shomokinin 
sairaalassa hoidettavana.

1,200 vankia tarjoutuu 
. sotapalvelukseen

Auburn, N. Y., huhtik. 9. — 
Noin 1,200 vankia täkäläisessä 
vankilassa, "edustaen” 30 eri 
kansallisuutta, on hyväksynyt 
ponnen, sanoen tahtovansa "an­
taa tietää, että me uskollisesti 
kannatamme hallitustamme tänä 
murrosaikana ja että jos virano­
maiset katsovat sen parhaaksi o- 
lemme me valmiita värväyty­
mään ja kantamaan aseita maal­
la tai merellä, Amerikan lipun 
ja kansanvallan puolesta itseval­
tiutta vastaan.”

MATKUSTAJALAIVA AJAU­
TUNUT MATALIKOLLE.

Elintarpeiden hinnat 
kohoavat nopeasti

Portland, Ore., huhtik. 9. — 
Elinkustannukset kohoavat hui­
maavasti ja näyttää siltä kuin 
niiden nousulla ei olisi mitään 
rajoja “tällä puolen pilvien". 
Nämä muutokset ruokatavaroi­
den hinnoissa ilmotettiin tänään:

Kinkut (hams and bacons) 2c 
pauna kohti; ihra le pauna; voi 
le pauna; riisit %c pauna; pe­
runat tyc pauna. Pesusaippuau 
hinta myös kohosi 20c sataa pa­
laa kohti.
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nattajia, vaikka olivatkin 3 viik­
koa ammattia oppimassa.

H. Polso.

ALASKA X

ANCHORAGE.

Kansankirjeitä

Luonto aukoo kahleitaan.
Talven mahti näyttää olevan 

murtumaisillaan. Kuljeskelevat 
jäävuoret Cook-lahdella päivä- 
päivältä pienenevät. Laivat al­
kavat ulottaa kulkuvuorönsa 
tänne asti, jotka puhalluspilleillä 
eivät ole Anchorage'ia tervehti­
neet 5:teen kuukauteen. Vaikka 
laivaliikkeen ylläpito tänne onU- 
mahdoton talven aikana, n iin;

kokous, joten silloin ollaan tilai­
suudessa kuulla ja nauttia ohjel­
masta.
Vappujuhla.

Päätettiin myöskin viettää 
vappujuhlaa osaston huoneustol- 
la tämän kuun 28 päivän iltana, 
kello 8, johon tilaisuuteen saa­
puu puhuja ym. Oviraha on, 
aikuisilta kymmenen senttiä ¡a 
lapset vapaasti. 'Silloin tietenkin 
rientää jokainen metsistä ja 
muualta Svenseniin juhlain ajak* 
si, arvelee

Kirjeenvaihtaja.

UTAH

PARK CITY.

WASHINGTON
Tl

PEARSON.
Huomioon otettava

Pearsonin 20:ssä koulupiirissä 
(District) asuville suomalaisille.

Joku viikko sitten oli tässä leh­
dessä kirjotus, jossa käsiteltiin 
vähän koulumme heikoista puo­
lista, myöskin kehotettiin meitä 
ottamaan kouluasiat keskustelun- 
alaiseksi ja vaatimaan parannuk­
sia, jotka ovat välttämättömiä. 
Mielestäni asia on sen arvoinen, 
että siihen kannattaisi lähemmin 
syventyä.

Suomalainen asutus on piiris­
sämme noin 12 vuoden vanha, 
josta alkaen se on säännöllisesti 
kasvanut niin suureksi, että nyt 
on jo lapsiamme koulussa 30. 
Kymmenkunta on istunut siellä 
15:ta ikävuoteen asti j« aino­
astaan yksi on voinut suorittaa 
tutkinnon. Tämä puhuu itse 
puolestaan; jotain on tehtävä, 
syyt on saatava kaikille selväksi.

Koulun johtokunnalla on ollut 
keskustelun alaisena koulun 
isontaminen ja kolmannen opet­
tajan lisääminen, joka tietysti

Newport, R. I., huhtik. 9. —
Linjalaiva Concord matkallaan 
New Yorkista Providenceen, R .; on ainoa oikea päämäärä, saadak- 
I., matkustajien kanssa, ajautui! semme koulun vastaamaan tar-
matalikolle Prudence-saaren lu )- 
na sakeassa lumimyrskyssä tä­
nään. Yhdysvaltain laivaston a- 
pulaivaf menivät Concorditi luo 
ia Himottivat, ettei laiva ole mis­
sään erikoisessa vaarassa. ('Pru- 
dence-saari on Narragansett- 
lahdessa, Rhode Islamiin alueel­
la.)

Höyrylaiva Sagamoren kerro­
taan onnistuneen pelastamaan 
Concorditi matkustajat.— ■■■ 4 ■
PARTIOPOIKA JOUTUNUT 
A M M A T T IN S A  UHRIKSI.

Northport, N. Y„ huhtik. 9. — 
Eräs Yhdysvaltain meri väkeen 
kuuluva sotilas ampui viime yö­
nä 12-vuotiaan James Ratigan 
nimisen partiopojan, kun tämä 
ei ymmärtänyt seisahtua soti­
laan vaatimuksesta. Poika ajoi 
automobiililla erään toverinsa 
kanssa.

Saksan kapitalistit ‘tyy-A •• • ••• •tyvaisia’

Hannan ilmotuksia
S aosltte lem m e häm ä­

läisille kauppaamme
kun olette ostoksilla. 

KOHTUULLISET HINNAT  
Entisestään tunnettu hyvä 

tavara.
Kaikille yhtäläinen kohtelu.
WOIMA MERCANTILE

, COMPANY

O O

° JOONAS LYNN
O Asiamies vanhimman suoma- O 
O laisen liikkeen valmistamille O 
O puvuille. O
O Huom.l Union liike. Hinnat O 
O ehdottomasti halvimmat O
O O O O O O O O O O O O O O O

kotustaan. 'Mutta se on haudan­
nut tuon kysymyksen, ties kuin­
ka kauaksi, jollemme pakota sitä 
uudestaan esille.

Kun tämän asian käsittely pe­
rinpohjaisesti ottaisi liian pal­
jon tilaa lehden palstoilta, niin 
kehoitan kaikkia lasten vanhem­
pia edellä mainitusta koulupiiris­
tä saapumaan yhteiseen kokouk­
seen tk. 15 p. kello 1 päivällä 
K. W'aalin asunnolle, jossa tul­
laan kysymyksessä oleva asia 
lähemmin alustamaan keskustel­
tavaksi. Jos sitten näemme a- 
sian sen arvoiseksi, että sen e- 
teen kannattaa toimia, niin toi­
mitaan kaikella sillä 
joka on käsissämme.

K. \\ aali

MONTANA

RED LODGE.

|HALUTAAN TIETOJA 1■umonmMniBiiniiiiuiMiiiiiH
(11) Haluan tietää missä onnensa 
päiviä viettää serkkuni, John Kaataa, 
syntynyt Kurkijärven pitäjässä, Vii­
purin läänissä; ollut kolme kuuta sit­
ten jossain Spokanen ympärillä met­
sätöissä. Oleppa hyvä ja palakaa 
serkkuasi kirjeellä, tai jos joku joka 
tietää hänen nykyisen osotteensa te­
kisi hyvin ja laittaisi sen minulle. — 
Sam Mäki, Box 95, Burke, Idaho.

1 0  O
Jalkaa Lapam ato ja
>« oionintta tul« «Mm A h n -S a ttin  nautit’««.

Nlbloek, Ont., Maaltakaan 14 päitä 1913. 
Irtataa Kausabuuea

P. A. LijroeU 
nätilaiT9na& ilmoitan, että minä tilasin teiltä Mato 

■ääkkeet ja niiden tulos oli niin hyvä, että aina­
kin sataviMikymmeniä jalkaa matoja tuli sillä 
lääkkeellä, josta olen suuresti kiitollinen.

Matti Viitala. 
ALVK-9ATRT. apteekari LiguelVin erityinen

S. s. osaston kokouksessa
tämän kuun 4 p. yhtyi taas 

uusia jäseniä kahdeksan. Se on 
pojat, tytöt, ukot ja akat oikeaa 
meininkiä, että yhdytte sosialis- 

ziU .m - j  I ^Puolueeseen. Se on se puolue,ollut vedenalaissodan lakkautus I joka on työväen luokkataistelu­
un^., u^n .• 1 I x-1 n puolue. Ja on nävttävtvnvt vie- Haag Hollanti, liulitik. 9. _  lä tähän nu.„nes^

Saksan teollisuuksien harjottajat 
eivät katso sotaa Yhdysvaltain 
kanssa niin vakavaksi kuin olisi 
ollut rajottamattomasta veden- 
alaissodasta luopuminen, kertoo 
Rheinische Westfalische Zeitung.
Jokainen suurliikemies, jolta leh­
ti on kysynyt mielipidettä, on 
selittänyt ofevansa sitä mieltä, 
että vedenalaissodan hinta ei ole 
liian kallis.

Eivät pidä sotaa Yhdysvaltain 
kanssa niin vakavana kuin olisi

Yhdeksän ihmistä sur- 
maantunut autokil­

pailussa

kuitenkin on postin kuilku ollut I 
melkoisen säännöllistä, sitä on Osaston kokouksessa 
kuljetettu maitse koiravaljakoil-1 vallittiin virkailijat toiselle vart 
la kahdesti viikossa. i taa-lille. \  alituiksi tulivat: Or-

. „ {ganiseeraajaksi John Hobbs; ra-
Kautätictyöt. {hastonkirjuriksi. sama; rahaston-

I öitä rautateillä on tehty ko-j hoitajaksi Hendrv Tikkanen; 
ko talven, kuitenkin vähennetyllä pövtäkirjuriksi Mrs. Kerttula; 
voimalla. 1 yössä olevien luku { kirjeenvaihtajaksi Arvo Salo; ta - 
lasketaan olevan noin 2000 mies- loudenhoitajaksi, sama; tilientar- 
tä, johon sisältyy kaikki työn-i kastajaksi Arvo Salo, Ed. Kau- 
teettäjät ja konttorityöläisetkin. voja, Hevi Lavi; kirjaston Jioi- 
Tämä luku sanotaan korotetta- tajuksi Ed. Kauvo ja Arvo Salo; 
\ an kolmenkertaiseksi ensi ke- kirjallisuus ja sanomajehtiasia- 

väänä. Palkka sekatöissä on 45 J miehiksi llendv Tikkanen, 'Wil- 
senttiä tunniha ja ruoka ($1.00 liani Juvonen ja Sandra Koski; 
päivältäj ollen työpäivä 8-tunti- | uutistenkirjoittajaksi Toverille 
nen. Kaikki työt tehdään ura- John Hobbs; Työmiehelle Hen- 
kalla mikäli vain on mahdollista. ; <ly Tikkanen. Toverittarelle Mrs. 
Maa- ja kivityöt otetaan tehtä- Juvonen.
väksi sillä ¡linnalla, mitä työn- l usia jäseniä yhtyi osastoom- 
teettäjä (se on hallitus) suvait- me kaksi, niin. Mrs.' Kirsti Salo, 
see maksaa. Metsätyöt annetaan ja Pekka Jäntti. Toivotan teille 
vähimmän vaativalle. \  leilien taisteluintoa rintamassa, niihin 

.luulo miesten kesken on ollut, et- yhdvitte.
tä urakkatyöstäkin maksaessa, Huvi toimikunnan kokouksessa 
otetaan huomioon alinpalkkatak-i päätettiin pitää ohjelmailtamat 
sa, eli, että ei vähempää kuin ! 7 p. huhtikuuta ja samassa ko- 
45c ctunnilta makseta hallituk- koifksessa päätettiin 14 p. iltana 
sen töissä. Mutta tämä luulo on i pitää oikein jyryt tanssit 50
osottautunut vääräksi. Tosin o- 
vat miehet Urakkatyössä tienan­
neet toiset enemmän, toiset vä­
hemmän yläpuolelle päiväpalkan. 
Onpa hyvin harvassa tapaukses­
sa tienesti ollut hyvä. Mutta tä­
män talven aikana on mvös tul-

sentm ovirahallä miehiltä ja nai­
set vapaasti.
H uvit< timikunnan kirjuri-rahas­

tonhoitajaksi valittiin Matti Sal­
mi: pövtäkirjuriksi jäi entinen 
Matti Räisänen.

Myöskin 'luvattiin piakkoin
tn näkemään, että ) hdvsvaltain : saada näyttämölle kappale "Kir- 
hallituksen rautatiellä urakka- kun vihollinen . Muistakaahan 
mies saa o senttiä tunnilta, eli kaikin tulla katsomaan sitä. sillä
48 senttiä ja ruuan, lain määrää 
niältä ty<">päivältä.
Uusi palkkataksa 

tulee voimaan huhtikuussa, 
josta tätä kirjoittaessa ei ole vie­
lä muuta tietoa, kuin hallitus

se on kappale, mikä on katsomi 
sen arvoinen.
Toveri Andy Jutila on muuttanut

perheineen < typeriin, l'täh., ja 
ehkä rupeavat siellä asumaan ai­
nakin toistaiseksi.

on ilmoittanut korottamansa ruu- Arizonaan
on täältä juuri mennyt toveri 

Herman Mäki. Sanna Salo ja 
Mrs. Mary Hill, 'kukin viidessä

an hintoja, mutta että palkat j 
nostetaan samassa suhteessa.
Näin ollen kai on saman tekevä 
työmiehille jos palkka nostetaan * joukossa, 
tai laske taau kun kulungit kul- i Kyläämme on tullut 
kevät palkan kanssa samassa' useampia suomalaisia yksinäi- 
suhteessa tasan. Kuitenkin on siä miehiä. Toivon, että täytätte 

voimalla luultavaa, että palkkataksaa laa- velvollisuutenne myöskin yhty- 
dittaes^ii on otettava myös huo- maila osastoomme jäseneksi, 
niioon Alaska Labor L nion vaa-! Ikävä seikka on se 
tim ukset. —
Huonot asuntoolot 

ovat jonkun verran synnyttä­
neet katkeruutta ja tyytymättö­
myyttä työmiesten kesken, ja 
onpa pienempiä selkkauksiakin

kuu ei tänne tule suomalaisia 
naisia. Poortitalossakin pitää ol­
la naineitten naisten palveluk­
sessa. Ja jos tänne joku joskus 
tuleekin, niin sattuu aina niin 
ikävästi, että niitä ei voi täällä
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$ Kalle Hautamäki $
Ensiluokan 4*

❖  RAÄTÄLILIIKE +
•i- valm istaa uudet pukunne ja  van- 4* • 
4- hat s ilite tään  kohtuushinnoilla. 4*
4- HANNA, WYOMING. 4-!
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Uudistakaa tilauksenne 
ajoissa ettei lakkautus-4»

ta lehden lähettämises­
sä tule tapahtumaan!

Sampo Battling Works
vai m Iota a maukkalmmat marja 

mehujuomat koko Wyo- 
mingiaoa.

HENRY KUOPPALA,
omistaja.

HANNA, WYOMING.

niiiiiuiiiiisiiutuiiiiiiiipiiuiiia«

Parhaat Leivät
korput, keekit ja kukikset 

valmistaa

H anna B ak ery
ALFRED POLLARI

omistaja.
Box 258. Hanna, Wyo.

Tarkastakaa Toverin ilmoitus- 
osastoa.
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I Työläiset!
Tehkää ostoksenne kaupasta, Jonka omistaa, johtaa Ja kontrolieoraa S 
työläiset Varastot täydelliset, hinnat kohtuulliset, kohtelu hyvä.

n ' E
TYÖMIESTEN KAUPPA YHTIÖ, nI

ROCK 8PRINGS, HANNA, SUPERIOR, WYO. S5! ■ *
^Kiisnimi£8«!3ixiiaEnE£isH3iiinKi^ nsziziziiiäKsniinimiimiinniinS

ja
samalla vallankumouksellisem­
maksi työläisten . taistelujärjes- 
töksi, mitä nykyinen sivistysmaa- 
ilma tuntee. Sanokaa tovereil­
lenne, jos he eivät tiedä milloin 
on suomalaisen sosialistiosaston 
kokoukset, että ne ovat jokaise­
na keskiviikkona Opera talolla 
kello 7.30 illalla, että saapuvat 
smne silloin ia tulevat sillä mie­
lellä. että ottavat osaa puolueen 
toimintaan ja tutustuvat sen teh­
täviin. ei vain sivistä 'katsojina, 
vaan yhtenä osanottajana oman 
luokkansa oikean asian harrasja- 
na. Se olkoon sotahuutomme, 
että 200 jäsentä täytyy saada 
Red Lodgen suomalaiseen sosia- 
listiosastoon, joka onkin ainoa 
s. osasto nykyään kylässämme.

Mexico City, huhtik. 8. — Yh­
deksän ihmistä menetti henkensä 
automobiilikilpailussa täällä, kun 
Vicente Rodriguezin ajama Cu- Amerikan liput liehuu 
ban diplomaattisen toimitsijan,
Jose Santa Marian, auto poikke­
si radalta muutamassa kään­
teessä ja syöksyi katsojajouk­
koon.

Kaksikymmentä henkilöä louk­
kaantui.

jokaisen liikehuoneuteton ka­
toilla ja edustoilla. Näyttävät 
myötätuntoaan nykyiselle tilan- 
^ e .̂e:* Tuleeko käymään kuten 
Venäjällä, että muuttuvat nämä 
liput punaisiksi? Tulevaisuus 
näyttää senkin.

Seuraavana lauantai-1 tämä
, iltana 3-henkinen komi-1kv lmä ja kolkko maisema ei näy-

4ea avaa k ir ip k l in rp n  antavan kesää ollenkaan, 
tappaa v a r u sti Lapamadot, Sukkula nadot I ',c< * v a c t  f \ l l  v l l ,
ia kaikki valaassa olevat madut.----Matojea c i c o l t ö o n  r v ä  iv r ö  X »»Xtuntomerkit orat. V&anteitk rinnan alla, muut. S l S i x l t a C I l  P d lV c l I T l c l c l l .  d U
tn väistä kipna vatsassa, kova rnokahalo eli ru­
okahalun pnnte, vatsan tä;tel&isnr^,okaentaml- 
nen, tahi taipuminen oksentamaan, siniset
renkaat tiimien Alla, painon väheneminen ia......... .......................................

WISE’N VAPAA PÄI 
VÄLLE. Kaikki liike- 
tuttavat, jotka ostivat 
tavaraa tuona päivänä, 
saavat rahansa takaisin

maksi ia suusiiummiiksi kuin mikään m nuL y-.L X  n ä d -X XSuomalaisten myymä ja valmistama lapamato- S e K a  P l t H H  O S t a m a n S H  
litäke Amerikansa. I. * ,

ugnelltn alve satsi tavarat. _______
(kaksinkertainen voima)—- U ä k e  voidaan WHITESIDE. UNDERTAKING CO 

HAUTAANTOIMITTAJAT

joka <>n sairas eikä löydä mitään huoji
tavallisieta lääkkeittä Tnskilleen. kär____
deista vlk ka ei niitä otekaan näkjnt tarvetta

luojennueta 
kärsii ma-

tehdessä.
-Tämä lapematolääka on taltat tnnnetum.

naattia lääkkeen makaa tantematta.... Lähete- 
Iitin p«wtimaksuilleen $1 .Ou hinnalla täydelliset 
ohjeet atakana.

LigoeU'ln Aoteekj on saarin 
‘ -5>Vhd:’ï —— 5uom. Apteef ' Yhdysvallcusa- 

P. A. LMJNELL GO-. Satwriw. Wit-
*

St. Telefooni 136-364. — Hoquiamlr 
oeolte: 420 K SL Telefooni 136.

Aberdeenin oeolte: 109*111 E Jnd

t-«. utiiuiaii rtvodcl UUCIlKtiail.
Toveri Ade Pakkalan poika

kl.’.°^ Ja Päivän välisenä 
yönä sairastettuaan kuumetta. 
Hän oli noin parin kuukauden 
vanha.
Iisakki niemi on ostanut

raittiusseilralta haalin, Opera 
huoneen ja on nyt sen oikea 
omistaja. Hän on myös hiero 
nut kauppoja farmarien kanssa 
samasta huoneesta.
Valmiita partureita.

Iisakki Pöyhönen ja V ille Kal­
lio ovat saapuneet parturikoulus- 
ta ja odottavat nyt kerittäviä. 
Edellämainitut ammattilaiset ri­
vat I. \ \ . V\ :n lämpimiä kan-

tapahtunut. Suurin osa urakka- tvttönä pitää, vaan 'he aina yli­
töissä työskentelevistä miehistä ■ distyvät jonkun toverin kanssa 
asuvat itse rakentamissaan käm-1 yhteiselämään ja näin öllen on 
pissa ja pitävät oman ruuan, taasen emäntäin ruvettava pal- 
Mutta kuitenkin osa asuu ran- velukseen.
tatiehällituksen kämpissä ia sa- Kevät näyttää jo vähän 
notaan, että viimeksi mainituilla tulon merkkejä. Lumi rupeaa 
kämpillä on paljon huonommat' j” vähän sulamaan, vaikka kyl-! 
olot. —
Yli 60,000 I ei huoneita juuri seasta näe.

nimeä on jo saapunut ympä- Töitä “mainissa” tehdään
ri Yhdysvaltoja tänne commissie-j kovalla kiireellä, ja tvön saan 
nerin konttoriin ja enemmän ti on hyvä. sillä joka “mainissa'

Näistä jouttiu 450,000 taudin 
saaneiden suureen armeijaan."
Te tunnette poikia, jotka ensi 
syntymäpäivinään ovat "miehiä.”
Neljä kymmenestä saattaa heis­
tä pelastua.

Kun prof. William H, 
oli sotaministerinä, sanoi 
"Veneeriset taudit olivat arm ei-Js ,a ’ 
an miesten tärkein tauti — nii-1 N ä in k ö . ' 
(Ien tartuttamista tulisi 11 jalka­
väen komppaniaa.”

Veneerisen tartunnan vaaraa 
voisi vähentää, jos sitä kohdel­
taisiin niinkuin rokkoa, koleeraa, 
tai spitalia. Kaupungissanne on 
voimassa laki, joka vaatii ilmoit­
tamaan kaikki tarttuvain tautien 
ilmenemiset terveyslautakunnal­
le. Sillä on valta eristää tartun­
nan levittäjät. 'Mutta sitä lakia 
ei tässä kohdin panna täytän­
töön. Miten kävisikään liike- 
elämän. jos sen palveluksesta e- 
ristettäisiin joukko johtajia ja 
apulaisia ! Pankkiimehiä olisi 
poissa paikoiltaan, luokat odot­
taisivat opettajiaan ja joku pappi 
ei voisi astua saarnastuoliin.
Mutta kaupunkimme “liike-elämä 
ei saa häiriintyä", ci — mutta 
tauti saa levitä.

Siinä salatussa senaatin mie­
tinnössä sanotaan: "Yhdysval 
loissa siirtolaislain 3:tta kohtaa 
rikkoen elävien naisten presti -

kija) tuottamainsa rahain arvoi­
nen, pois laskien (a) hänen 
tuonti- tai osto-kulunsa, (b)»elä- 
miskulunsa ja (e) liikkeenhoito- 
kustannukset.”

1’rostitutsioni on kytketty lii- 
T ift i ^evo’rioon. Kuvitellaanpa kaksi 
hän- sarJaa kysymyksiä ja vastauk-

Mies: Enpä pidä nykyisestä 
toimesta, mutta onko muuta työ­
tä, mistä saa yhtä hyvän mak­
sun ?

Järjestelmä: On.
Mies: Voiko naisia pyydystä-

Kannattakaa niitä liikkeitä, jot­
ka ilmoittavat Toverissa. •

hi sitä vielä on niin paljon, että | tutsionista saadaan liikevoittoa 
samojen perusteiden mukaan 
kuin mistä muusta liikkeestä ta­
hansa, niin että

najnen on hankkijalle sen hin­
nan arvoinen, niistä hä myy tä­
mä, pois laskien pyydystys- ja 
maahantuontikulut;

nainen on parittajalle tai si- 
i veettömyyspaikan pitäjälle (jo-

on miehet hhvnnä.kuin 100 saapuu joka viikko.
Kaikki nämät tiedustelevat jon­
kunlaista tointa, mutta vain muu 
tamat. haluaisivat kovaa työtä 
teiltä väkseen.
Rettelöitä

on A. I.. L. jo coinmissioneri 
Trederish Mears in välillä. Lnib 
valtuutti komitean menemään e- 
dellämainitun commissionerln 
luo, joka on korkein hallitusta 
edustava virkailija täällä. Komi­
tean tehtävä oli ottaa selkoa ta- 
paturmalaista loukkaus- ja sai- , . 1.. • •
rastustapauksissa hallituksen työ P53';, takais,n tyirkoa Korolle. 
Iäisille. Mutta komitean tieduste-1 1 nlee prostitueeratulle "unoh-j

Eräs.

V alkonen
orjuus

Mikä on sen hinta?
\ allitseva järjestelmä synnyt­

tää prostitutsionia ia tämä mak-

ilmestyy säännöllisesti 12-sivuisena, ollen siis 
suurin suomalainen pilalehti koko maailmas­
sa. Osote näin:

LAPATOSSU.
Box S53, Suoerior, Wia.

T;ri K. Pitkänen
-Suomessa tutkinnon suoritta­

nut lääkäri. Vastaanottetunnit 
10——12 e. p. p., 2 1 4 ja 7—8 j. pp.

Iltasin ja sunnuntaisin tarpeen 
mukaan.
BUTTE, MONTANA

Suoma). Leipomo
SE A T T L E SSA

on

Seaside B ak ery

luihin' tämä edellä mainittu her­
ra suvaitsi vain lyhyesti vasta­
ta, että työläisiä me kohtelem­
ille työläisinä ja yksilöinä, mut­
ta ei minään Union edustajina. 
Tällaiseen kohteluun nähden u- 
nio päätti kääntyä sisäasiain mi­
nisteri Lane’n. tvöministeri Wil- 
sonin ja sosialistin, kongressi- 
mies Meyer Londonin puoleen 
\\ ashingtonissa, D. C. siinä unie-

duksen hetki. Tarttuu tauti, la 
hänen päihtynyt ostajansa ci 
myöskään muista sitä. Ja sitä 
tietä — ja monta muuta tietä 
— myöten hiipii prostitutsioni 
vaikutuksineen kaikille elämän 
aloille. Tunkeutuu miehen ja 
vaimon suuteloon. Äidin ja lap­
sen väleissä tuntuu sen henkäys.• v». 'il 1.1 .’•tk» A S , »■Iitit* U lii V ¡̂ 2 ■•i ••

lessä, että saada neuvoja ja mah- ‘ en ’̂ ty^ky vaanii ehtoolliskal-ti 
dollisesti apuakin yllämainittuun ; k’n laidalla, yhteisissä muka-il 
ja muihinkin työrettelöihin. Aika
näyttää miksi asiat kehittyvät.

Albert Tuomela.

vuuslaitoksissa ja pesulaitteiden i 
Pyyhkeissä. Tehtaan koneissa jäi 
lainakirjaston kirjoissa piilevät' 
sen jäljet. Se on jokapaikassa.

"Lääkärin kirje tyttärelleen” 
nimisessä vihkosessa sanoo tri 
Rupp: "Katyldksanfkymmentä

S. s. osaston viime kokouksessa PrL>senttia sokeina syntymistä 
päätettiin täsfedes alkaa pitä- i iöhtuu tästä tartunnasta." Ja 

mään kokouksia kahdesti kuu- "<>0 pros. miespuolisesta väestös- 
kaudessa, siis ensimäinen ja koi- j tä on ollut tartutettuna . . .  Ar­
mas sunnuntai kello 2 ip. Tvö- • r-noon \ i -i• , ..............ty vioita z/0 .(w  Amerikan poikaakokous on ensimaisena sunnun-j ... . . . . ...
taina ja kolmantena on ohjelma 1 Paasce vuosittain miehen ikään.
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SVENSEN.

Valmistaa parhaat leivät Seattlessa. 
Kysykää Groceriltanne aina Seaside 
Bakeryn leipää. — Union leipurit ja 

i<a myös voi samalla olla 'hank- 2914 Western ave. Phone Elliott 4248

KO KEILKAA COLUMBIA ORAKO
savustettua ja suolattua siankinkkuä 

ja kylkeä (Hams and Bacons)
•

Hallituksen tarkastam ia 
Kysykää kauppiailtanne


